

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.272

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Martes 26 de Enero 1932



El señor

DON FRANCISCO FERNANDEZ ROMERO

Ha fallecido a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. L. H. D. S. S. G.

Sus desconsolados: hermano, Don Juan Miguel; hermana política, Doña Angela Morales Llamas; sobrino, D. Miguel Fernández Fernández-Rufete; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán por siempre agradecidos.

Lorca 26 de Enero de 1932

Camino adelante

Suicidarse no es luchar

El relato de lo ocurrido en Manresa y su provincia, demuestra los pocos escrúpulos de ciertas gentes que no tienen inconveniente en embaucar a los pobres obreros con miras indiscutiblemente interesadas.

Lícita es la libertad de pensamiento y, por lo tanto puede exponer todo el mundo sus ideas, propagar sus ideales con la palabra y con la pluma, pero embaucar a ignorantes y fanáticos, hacerles soñar con un estado de cosas imposible de establecer hoy para levantarles los cascos embarcándoles en aventuras donde sólo pueden hallar la muerte, el presidio o el destierro, eso sí que no es lícito para toda persona que tenga sentido moral.

¿Para qué y porque venimos todos los amantes de la Libertad y la Justicia luchando años y años en defensa de la República? Por que la implantación de este régimen era un paso gigantesco en el camino del progreso. Porque la República afirmando los derechos del ciudadano, deja vía libre a la propagación de todo ideal progresivo, respeta al sembrador de toda idea redentora, pero no puede tolerar y está en lo justo, que esa siembra de ideas se realice poniendo en manos de seres inconscientes o fanáticos la pistola o la bomba explosiva, a sabiendas de que el resultado ha de

ser funesto para los inducidos por caminos tales. O hay mala fe en los inductores o se va ganando algo inconcesable con ello.

No puede despertar nuestra pluma al expresarse así el más leve recelo en nadie por avanzado que sea, porque entusiastas de todos los progresos, hemos tenido siempre tenemos y tendremos en nuestros labios y en nuestra pluma la más enérgica protesta contra todo aquel que atropelle la Justicia y el derecho, por alto que esté y fueren cual fueren sus ideas, pero de eso a excitar a una violencia esteril como el más fanático y torpe de los Beunza, como el más cuco y ambicioso de los Gil Robles o el más ciego partidario de Stalin hay diferencia inmensa.

Con respecto a los primeros, pensamos que al proclamarse Apóstoles del ideal monárquico y de la fé religiosa, de no suponerlos hombres de corcho hay que afirmar que son unos falsarios porque defienden a sabiendas lo indefendible; desde el punto de vista político son defensores de lo abominable, la tiranía, el despotismo; desde el punto de vista religioso, no son ni más ni menos que émulo de Judas Iscariote. Y con respecto al fanático rojo, habremos de decir que arrojarle desde un rascacielos por el vehemente deseo de pisar antes la ca-

lle, es estrellarse en la acera; su cumbir sin la satisfacción de haber luchado por que la Humanidad avance por el camino de su redención.

La lucha por un ideal redentor es siempre hermosa; pero eso no es luchar, es suicidarse.

JUAN DEL PUEBLO

Compre

LUZ

DIARIO DE LA REPUBLICA

Nueva Directiva

Ha quedado nombrada la nueva Directiva de la Asociación de Empleados de Banca, Escritorio y Similares de Lorca del modo siguiente:

Presidente, D. José María Ruiz Pérez de las Muelas; Vice presidente, D. Emilio Abadie Moreno; Secretario, D. Ramón Blázquez Fernández; Vice Secretario, D. Emiliano del R. y Hernández; Tesorero, D. Ramón Moreno Hernández; Contador—Bibliotecario, D. Antonio García Carrillo; Vocales D. Luis Martínez Lanuza, D. Santos González Martínez, D. Diego Gabarrón Moreno, D. Eugenio Rebollo Martínez, D. Joaquín Para Vico y D. Eduardo Monteverde Mota.

Nuestra enhorabuena.

CACAO Soluble «Suchard» en botes de 250 gramos.

CACAO soluble «Matías López» en bote de 250 gramos.

CACAO Soluble «Matías López» en botes de 125 gramos.

En el PUERTO RICO.

Corolarios

Tónica gubernamental

Las derechas y las izquierdas antirrepublicanas, sin quererlo, y sin pensarlo por lo tanto, han coadyuvado a dar un tono neto de gubernamentalismo al Gobierno y al Parlamento.

Este, aún, no habían podido desecher el énfasis e impulso mosquetil de todo revolucionario. Para tras poner de la conspiración al ejercicio del mando y el mantenimiento de la ley, hay un período, de difícil acomodación, sobresaltado y vacilante, que pudiéramos llamar *de horror al anonimato*. Este horror a desvincularse de la popularidad callejera degenera en manía. Creen, de buena fe, muchos gobernantes de poca enjundia, que a dos dedos de las barricadas aún, es una impudicia codearse con la guardia civil. Pero es que, por ahora, con perdón de los pseudoredentoristas sea dicho, la sociedad necesita estas clavijas que a vueltas de tornillo ponen tenso el cordaje del instrumento que se llama ley. Y, no os quepa la menor duda, si un día, ganada la masa por el comunismo, y con dirigentes capaces, del tipo Lenin, o algo que se le parezca, llegáramos a un cambio más radical del que ahora digerimos, la guardia civil, con o sin tricornos, la de seguridad con gorra o gorro, los agentes de policía confundidos con la multitud o destacados de ella por emblemas o distintivos, serían el inescusable brazo

fuerte de los presuntos nuevos triunfadores. Y habría que ver como salían de ejecutivos y mandones. Mirad a Rusia. Ved como las gastan. Manolo Azaña había de quedar como lo que es: un buen hombre con todas las echuras de un viejo músico de cuerda, sino tocando el violón, haciendo escalas en el «chelo» con los nuevos contingentes militares por él reorganizados.

Bromas aparte—y perdón, honorable señor Presidente—, los de Bilbao de un lado y los de la cuenca del Llobregat por otro han conservado el momento.

No obstante, el chispazo comunista, sindicalista, anarquista, como queais, es un algo muy de tener en cuenta. Y no basta crear más soldados del orden con táctica represiva modernizada. Ni que achacar al oro de las furias derechistas ni a contubernios accidentales lo que ha ocurrido, está ocurriendo y ha de ocurrir. De momento está bien la represión fulminante. Para después se requiere algo más: pasos bien dados y manos tendidas para una acomodación legal.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

AVISO.—Para Tenedor de libros, auxiliar de contabilidad, o mecanografiata, ofrécese joven con buena letra e inmejorables informes.

Más detalles en esta Redacción.